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Eine Gemeinde will ein Gewerbegebiet ausweisen. Dazu sind Baggerarbeiten notwendig. Bisher hat der Bagger schon 500 m² geschafft. Jede Woche kommen 800 m² hinzu. 
Auf der Anfangsfläche sind 60 m² von einem Unkraut bedeckt, das exponentiell wächst, so dass sich die vom Unkraut bedeckte Fläche innerhalb einer Woche verdoppelt.

1. Erstelle Wertetabellen für die beiden Vorgänge.
2. Überprüfe, ob in der achten Woche die gesamte bearbeitete Fläche mit Unkraut bewachsen ist.
3. Begründe, warum das Unkrautwachstum nur näherungsweise mit einer Exponentialfunktion beschrieben werden kann.
4. Zeichne mithilfe der Wertetabellen die Graphen der beiden Vorgänge in ein gemeinsames Koordinatensystem.
5. Stelle für beide Vorgänge die Funktionsgleichungen auf.
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Quellen- und Literaturangaben
Quelle rechtes Bild: “Bagger“ von jarmoluk; lizenziert unter CC0 Public Domain über pixabay, 06.04.2016
Quelle linkes Bild: “Baggerschaufel“ von ariesa66; lizenziert unter CC0 Public Domain über pixabay, 06.04.2016

Hinweise zum Unterricht
Es ist eine Geogebra und Excel Datei in LIS verfügbar, mit der die Wertetabelle sowie die Graphen verändert werden können.
Beispiele für Produkte und Lösungen der Schülerinnen und Schüler
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1. Erstelle Wertetabellen für die beiden Vorgänge



2. Überprüfe, ob in der achten Woche die gesamte bearbeitete Fläche mit Unkraut bewachsen ist.
Ja, da 6.100 m ² < 7.680 m²

3. Begründe, warum das Unkrautwachstum nur näherungsweise mit einer Exponentialfunktion beschrieben werden kann.
Schülerantwort: z. B. andere Pflanzen, Tiere fressen Unkraut,… 

4. Zeichne mithilfe der Wertetabellen die Graphen der beiden Vorgänge in ein gemeinsames Koordinatensystem.


5. Stelle für beide Vorgänge die Funktionsgleichungen auf.
Bagger: 	
Unkraut: 	
Fläche	1	2	3	4	5	6	7	8	500	1300	2100	2900	3700	4500	5300	6100	Unkraut	1	2	3	4	5	6	7	8	60	120	240	480	960	1920	3840	7680	
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